



## Anunț

### **privind inițierea primei licitații pentru Schema de ajutor de stat sub formă de Contracte pentru Diferență pentru producerea de energie electrică din surse regenerabile de energie eoliană onshore și solară fotovoltaică**

Ministerul Energiei împreună cu operatorul schemei CfD, C.N.T.E.E Transelectrica S.A., anunță inițierea primei licitații pentru *Schema de ajutor de stat sub formă de Contracte pentru Diferență pentru producerea de energie electrică din surse regenerabile de energie eoliană onshore și solară fotovoltaică* aprobată prin ordinul ministrului energiei nr. 1120/2024.

Contractul pentru diferență aferent schemei CfD fost aprobat prin *HG nr. 318/2024 privind aprobarea cadrului general pentru implementarea și funcționarea mecanismului de sprijin prin contracte pentru diferență pentru tehnologiile cu emisii reduse de carbon.*

Obiectivul primei licitații CfD este acordarea ajutorului de exploatare pentru 1500 MW pentru capacități noi de producere a energiei din surse regenerabile de energie eoliană onshore și solară fotovoltaică, astfel:

- a) Licitație pentru energie eoliană onshore: capacitate instalată țintă de 1.000 MW pentru producția de energie electrică din eolian onshore; și
- b) Licitație pentru energie solară fotovoltaică: capacitate instalată țintă de 500 MW pentru producția de energie electrică din surse solar fotovoltaice.

Pentru participarea la procedura de licitație, ofertanții au obligația de a depune:

- (i) o ofertă tehnică, care să demonstreze îndeplinirea criteriilor de eligibilitate, atât de către solicitant, cât și de către proiectul propus, și în care se vor indica în mod obligatoriu capacitatea instalată propusă în MW, precum și data țintă de punere în funcțiune;
- (ii) o ofertă financiară, care precizează prețul de exercitare oferat în euro/MWh de energie electrică;

Prețurile de exercitare aplicabile licitațiilor nu pot depăși valorile de:

- **82 EUR/MWh** pentru energia electrică produsă în instalații eoliene onshore și



- **78 EUR/MWh** pentru energia electrică produsă în instalații solare fotovoltaice.

Detalii legate de procedura de ofertare competitivă se regăsesc în *Ordinul ministrului energiei nr. 1290/2024 privind aprobarea inițierii primei licitații pentru Schema de ajutor de stat sub formă de Contracte pentru Diferență pentru producerea de energie electrică din surse regenerabile de energie eoliană onshore și solară fotovoltaică, precum și a Regulilor procedurii de ofertare aferente acestei licitații.*

**Bugetul total estimat al schemei** este echivalentul în lei a sumei de 3.000.000.000 de euro și finanțarea este asigurată din Fondul pentru Modernizare. Costurile administrative ale schemei vor fi suportate prin contribuția CfD aplicată la consumatorul final al energiei electrice (contribuția CfD).

**Evaluarea cererilor de finanțare** este realizată de C.N.T.E.E Transelectrica S.A., în calitate de operator al schemei CfD iar depunerea acestora se realizează la sediul operatorului schemei CfD, în conformitate cu prevederile Regulilor procedurii de ofertare aferente primei licitații.

Termenul limită de depunere a cererilor de finanțare este **18 noiembrie 2024, ora 12 PM**, conform Calendarului de inițiere a licitației.

Solicitările de clarificări se pot depune la adresa de mail: [Operator.CFD@transelectrica.ro](mailto:Operator.CFD@transelectrica.ro), conform Calendarului indicativ de desfășurare a licitației regăsit pe site-ul Ministerului Energiei și al operatorului schemei, CNTEE Transelectrica SA., la secțiunea Noutăți.

***Notă: Pentru buna gestionare a procesului de desfășurare a licitației, solicitările de clarificare transmise pe alte adrese de mail nu vor fi luate în considerare!***

Documentele aferente schemei și licitației CfD precum și calendarul indicativ de desfășurare a licitației CfD pot fi accesate, în limba română și limba engleză:

- pe site-ul Ministerului Energiei la secțiunea Informații publice/ Contracte pentru Diferență, la adresa de internet:

<https://energie.gov.ro/contracte-pentru-diferenta-cfd/>

- pe site-ul Operatorului Schemei CfD, C.N.T.E.E. Transelectrica S.A., la secțiunea Piața de electricitate / Contracte pentru Diferență, la adresa de internet:

<https://www.transelectrica.ro/ro/web/tel/contracte-pentru-diferenta>